
제17회 AT(Accounting Technician) 자격시험

FAT 2급
Financial Accounting Technician

A형

성명 수험번호

••• 시험지의 해당란에 성명과 수험번호를 정확히 기재하시오.
••• 수험용 USB의 라벨에 종목 및 등급, 문제유형, 수험번호, 성명을 정확히 기재하시오.
••• 실무이론평가의 경우 1문항당 배점은 2점입니다.
••• 실무수행평가의 경우 각 물음의 끝에 표시된 배점을 참고하시오.
••• 세법･회계처리기준 등을 적용하여 정답을 구하여야 하는 문제는 시험 시행 공고일

현재 시행 중인 법률･기준 등을 적용하여 그 정답을 구하여야 합니다.
※ 이번 시험에서는 타계정 대체와 관련된 적요만 채점하며 그 외의 적요는 채점에

반영되지 않습니다.

※ 시험시간은 60분입니다.

시험이 시작되기 전까지 표지를 넘기지 마시오.

국가공인
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실무이론평가

아래 문제에서 특별한 언급이 없으면 기업의 보고기간(회계기간)은 매년 1월 1일부터 

12월 31일까지입니다. 또한 기업은 일반기업회계기준 및 관련 세법을 계속적으로 적용

하고 있다고 가정하고 물음에 가장 합당한 답을 고르시기 바랍니다.

[1] 재무제표의 기본요소에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 자산은 미래에 경제적 효익을 창출할 것으로 기대되는 자원이다.

② 자산은 현재 기업실체에 의해 지배되어야 한다.

③ 부채는 기업실체가 현재 시점에서 부담하여야 하는 경제적 의무이다.

④ 부채는 미래에 자원의 유입이 예상되는 권리이다.

해설

[정답]  ④

부채는 미래에 자원의 유출 또는 사용이 예상되는 의무이다.

[2] 다음 대화내용에서 (가)에 해당하는 계정과목으로 옳은 것은?

① 지급어음 ② 미지급금

③ 선수금 ④ 예수금
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해설

[정답]  ③

재고자산 판매에 대한 계약금으로 미리 받은 돈은 선수금으로 회계처리한다.

[3] 다음 손익계산서에서 (가), (나)에 들어갈 수 있는 계정과목으로 옳은 것은?

손익계산서
2016. 1. 1. ~ 2016. 12. 31.

한공상사 (단위: 원)

300,000
(    나    )

500,000

(    가    ) 150,000 100,000

100,000

당기순이익      50,000

   600,000     600,000

( 가 ) ( 나 )

① 수입임대료 퇴 직 급 여

② 차량유지비 이 자 수 익

③ 여비교통비 기 부 금

④ 배당금수익 복리후생비

해설

[정답]  ②

(가) 비용: 퇴직급여, 차량유지비, 여비교통비, 기부금...등

(나) 수익: 수입임대료, 이자수익, 배당금수익...등

[4] 다음과 같은 결합관계로 분개가 이루어지는 것은?

차  변 대  변

부채의 감소

비용의 발생

자산의 감소
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① 외상매입금 300,000원과 미지급금 200,000원을 현금으로 지급하였다.

② 장부금액 1,000,000원인 차량운반구를 매각하고 현금 800,000원을 받았다.

③ 단기차입금에 대한 원금 500,000원과 이자 50,000원을 현금으로 지급하였다.

④ 상품 400,000원을 매입하고, 대금 중 100,000원은 현금으로 지급하고 잔액은 외상으로 

하였다.

해설

[정답]  ③

차  변 대  변

①
(부채 감소) 외상매입금
(부채 감소) 미지급금

300,000원
200,000원

(자산 감소) 현   금 500,000원

②
(자산 증가) 현     금
(비용 발생) 유형자산처분손실   

800,000원
200,000원

(자산 감소) 차량운반구 1,000,000원

③
(부채 감소) 단기차입금
(비용 발생) 이자비용

500,000원
50,000원

(자산 감소) 현  금    550,000원

④
(자산 증가) 상   품

400,000원
(자산 감소) 현   금    
(부채 증가) 외상매입금  

100,000원
300,000원 

[5] 매출채권의 당기 대손에 관한 정보는 다음과 같다. 당기 손익계산서에 보고될 

대손상각비는 얼마인가? 

•대손충당금의 기초잔액은 150,000원이다

•당기 중 거래처의 파산으로 매출채권 120,000원이 회수불능하게 되었다.

•기말 현재 파악된 매출채권의 대손예상액은 160,000원이다.

① 130,000원 ② 160,000원

③ 190,000원 ④ 310,000원

해설

[정답]  ①

당기 대손상각비 = 160,000원 – (150,000원 – 120,000원) = 130,000원
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[6] 다음 중 도소매업을 영위하는 기업의 손익계산서상 판매비와관리비에 해당하는 

계정과목을 모두 고른 것은?

가. 복리후생비            나. 기부금            다. 세금과공과금

라. 접대비                마. 이자비용

① 가, 나, 마 ② 가, 나, 라  

③ 가, 다, 라 ④ 나, 라, 마

해설

[정답]  ③

판매비와관리비: 복리후생비, 세금과공과금, 접대비

영업외비용: 기부금, 이자비용

[7] 다음 중 유형자산의 자본적 지출로 분류되는 것은?

① 건물의 파손된 유리 교체

② 건물의 내부 형광등 교체

③ 건물의 외벽 페인트 도색

④ 건물의 에스컬레이터 설치

해설

[정답]  ④

건물의 에스컬레이터 설치는 건물의 미래 경제적 효익을 증가시키므로 자본적 지출에 

해당하나, 그 밖의 지출은 원상회복이나 능률유지를 위한 것이므로 수익적 지출로 본다.
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[8] 다음 자료를 이용하여 매출원가를 계산하면 얼마인가?

•기초상품재고액    5,000,000원       •당기매입액  15,000,000원

•매입환출액        2,000,000원       •매입할인액   3,000,000원

•기말상품재고액    6,000,000원

① 4,000,000원 ② 6,000,000원

③ 7,000,000원 ④ 9,000,000원

해설

[정답]  ④

매출원가 = 기초상품재고액 + 당기순매입액 – 기말상품재고액

= 5,000,000원 + (15,000,000원 – 2,000,000원 – 3,000,000원) – 6,000,000원

= 9,000,000원

[9] 다음 중 매출총이익과 관련 있는 거래가 아닌 것은?

① 아침마트는 배달용 트럭을 처분하고 대금은 현금으로 받았다.

② 메가오피스는 판매용 복사기 3대를 거래처에 외상으로 납품하였다.

③ 씽씽렌트카는 차량을 대여하고 사용요금을 현금으로 받았다.

④ 대왕갈비는 갈비탕 5인분을 판매하고 대금은 신용카드로 결제 받았다.

해설

[정답]  ①

① 배달용 트럭의 처분손익 ➜ 영업외손익

② 판매용 복사기의 납품 ➜ 매출

③ 렌트차량에 대한 대여료 수입 ➜ 매출

④ 음식점의 음식 판매액 ➜ 매출
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[10] 다음은 (주)한공(사업연도: 1. 1. ~ 12. 31.)의 재무상태표상 차량운반구에 관한 

자료이다. (가)에 해당하는 금액으로 옳은 것은?

 재  무  상  태  표 
(주)한공                                      (단위: 원)

과     목 제 6 기 (2016.12.31.)
자     산
⋮

차 량 운 반 구 600,000
감 가 상 각 누 계 액 (가) *****

•차량운반구: 영업부 사용 업무용 승용차

•취득일: 2015. 7. 1. •전기말상각누계액: 60,000원

•내용연수: 5년 (월할상각) •상각방법: 정액법

•잔존가치: 없음

① 120,000원 ② 180,000원

③ 240,000원 ④ 300,000원

해설

[정답]  ②

제6기 감가상각비 = (600,000원 – 0원) ÷ 5 = 120,000원

(가) = 60,000원 + 120,000원 = 180,000원

[11] 다음 자료에 의해 단기매매증권의 취득원가를 계산한 금액으로 옳은 것은?

•취득 주식 수: 100주 •거래수수료: 20,000원(현금 지급)

• 1주당 액면단가: 10,000원 • 1주당 취득단가: 12,000원

① 1,000,000원 ② 1,020,000원

③ 1,200,000원 ④ 1,220,000원
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해설

[정답]  ③

취득원가는 100주 × 12,000원 = 1,200,000원이다.

단기매매증권을 취득한 경우 취득원가는 공정가치인 거래금액으로 측정한다. 취득 시 

발행하는 거래비용은 취득원가에 가산하지 않고 당기의 비용으로 처리한다. 

[12] 다음은 (주)한공전자 영업일지의 일부이다. 영업일지의 내용으로 회계처리하는 

경우 차변 계정과목으로 옳은 것은?

영 업 일 지
2016. 4. 7.(목) 작성자: 김영업

◦영업 실적

- 품목 및 판매수량: 컴퓨터(판매용) 1대

- 판매금액: 800,000원

- 대금결제: 전액 거래처의 법인신용카드로 결제

① 받을어음 ② 미지급금

③ 외상매입금 ④ 외상매출금

해설

[정답]  ④

판매용 컴퓨터는 상품이며 신용카드로 결제 받았으므로 상품을 외상으로 매출한 것이다. 

따라서 차변의 계정과목은 외상매출금이다.

[13] 다음은 (주)한공의 유형자산 관련 거래이다. 토지와 비품의 취득원가는 각각 

얼마인가?

•토지를 구입하면서 토지 구입대금 100,000원과 토지관련 취득세 5,000원을 지급하였다.

•비품을 취득하면서 구입대금 200,000원과 취득관련 설치비 10,000원을 지급하였다.
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토지 비품

① 100,000원 200,000원

② 100,000원 210,000원

③ 105,000원 200,000원

④ 105,000원 210,000원

해설

[정답]  ④

토지의 취득금액: 105,000원(구입대금 100,000원 + 취득세 5,000원),

비품의 취득금액: 210,000원(구입대금 200,000원 + 설치비 10,000원)

[14] 다음 중 기말 결산 시 적절한 대체 분개를 하여 재무상태표에 나타나지 않아야 

되는 항목은?

① 미수금 ② 선급금

③ 단기차입금 ④ 가지급금

해설

[정답]  ④

가지급금은 금전의 지급이 있었으나 그 계정과목이나 금액이 확정되지 않았을 경우 사용

하는 일시적 계정과목이므로 적절한 계정으로 대체하여 재무상태표에는 나타나지 않아야

한다.

[15] 당기에 현금을 수취하지 않았지만 당기의 수익으로 인식하는 항목의 계정과목

으로 옳은 것은?

① 선수이자 ② 미수임대료

③ 미지급급여 ④ 선급보험료

해설

[정답]  ②

당기에 현금을 수취하지 않았지만 당기의 수익으로 인식하는 항목으로 미수임대료, 미수

이자 등이 이에 속한다.
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실무수행평가

서울광학(회사코드 4117)은 사진기 도매･상품중개업을 운영하는 개인기업으로, 

회계기간은 제6기(2016.1.1. ~ 2016.12.31.)이다. 제시된 자료와 [자료설명]을 

참고하여, [평가문제]의 물음에 답하시오.

실무수행

유의사항

1. 타계정 대체와 관련된 적요는 반드시 코드를 입력하여야 한다. 

2. 채권･채무, 예금거래 등 관리대상 거래자료에 대하여는 거래처코드를 반드시 입력한다.

3. 자금관리 등 추가 작업이 필요한 경우 문제의 요구에 따라 추가 작업하여야 한다.

4. 부가가치세는 고려하지 않는다.

문제 1 기초정보관리의 이해 (10점)

서울광학의 회계관련 기초정보는 입력되어 있다. [자료설명]을 참고하여 [평가문제]를 

수행하시오.

 계정과목추가(수정) (3점)

자료설명 서울광학은 직원들에게 분기별로 유니폼을 제공하고 있으며, 유니폼 구입 비용을 

‘피복비’ 계정으로 구분하여 회계처리하려고 한다.

평가문제 ‘852.회사설정계정과목’을 ‘피복비’로 수정하여 등록하고, 현금적요와 대체적요를 

등록하시오. (계정구분: 4.경비)

•현금적요: 1. 유니폼 구입비 현금 지급

•대체적요: 1. 유니폼 구입시 미지급금 발생

해답 및 풀이

[계정과목및적요등록]

  - 852.회사설정계정과목을 852.피복비(계정구분: 4.경비)로 수정

  - 적요등록 1. 현금적요: 01.유니폼 구입비 현금 지급

2. 대체적요: 01.유니폼 구입시 미지급금 발생
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 전기분 손익계산서의 입력수정 (4점)

손 익 계 산 서

제5(당)기 2015년 1월 1일부터 2015년 12월 31일까지

제4(전)기 2014년 1월 1일부터 2014년 12월 31일까지

서울광학 (단위: 원)

과   목
제5(당)기 제4(전)기

금    액 금     액

Ⅰ. 매 출 액 300,000,000 68,550,000 

상 품 매 출 300,000,000 68,550,000 

Ⅱ. 매 출 원 가 165,000,000 29,290,000

상 품 매 출 원 가 165,000,000 29,290,000 

기 초 상 품 재 고 액 20,000,000 1,470,000 

당 기 상 품 매 입 액 180,000,000 47,820,000 

기 말 상 품 재 고 액 35,000,000 20,000,000 

Ⅲ. 매 출 총 이 익 135,000,000 39,260,000 

Ⅳ. 판 매 비 와 관 리 비 96,530,000 21,745,000 

급 여 60,000,000 12,000,000 

복 리 후 생 비 10,200,000 950,000 

여 비 교 통 비 1,300,000 650,000 

접 대 비 4,500,000 700,000 

통 신 비 1,230,000 450,000 

수 도 광 열 비 2,850,000 375,000 

세 금 과 공 과 금 3,700,000 120,000 

감 가 상 각 비 6,500,000 700,000 

보 험 료 1,200,000 1,200,000 

차 량 유 지 비 2,500,000 3,600,000 

운 반 비 1,750,000 500,000 

소 모 품 비 800,000 500,000 

Ⅴ. 영 업 이 익 38,470,000 17,515,000 

Ⅵ. 영 업 외 수 익 1,200,000 1,400,000 

이 자 수 익 1,200,000 1,400,000 

Ⅶ. 영 업 외 비 용 4,250,000 600,000 

이 자 비 용 4,250,000 600,000 

Ⅷ. 소득세차감전순이익 35,420,000 18,315,000 

Ⅸ. 소 득 세 등 0 0

Ⅹ. 당 기 순 이 익 35,420,000 18,315,000 

자료설명 전기(제5기)분 재무제표는 입력되어 있으며, 재무제표 검토결과 입력오류를 

발견하였다.

평가문제 입력이 누락되었거나 오류부분을 찾아 수정입력하시오.
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해답 및 풀이

[전기분 재무상태표]

  - 전기분 재무상태표에 146.상품 35,000,000원 입력

[전기분 손익계산서]

  - 전기분 손익계산서에서 451.상품매출원가의 기말상품재고액 35,000,000원 반영

815.수도광열비 2,850,000원으로 수정

 거래처별 초기이월등록 및 수정 (3점)

외상매입금 명세서

코드 거래처명 금액 비     고

03001 경기물산(주) 15,000,000원

03002 인천상회  4,000,000원

합계 19,000,000원   

단기차입금 명세서

코드 거래처명 만기일자 금액 비     고

98004 신한은행 2016-7-1 8,000,000원

• 상환조건: 일시

• 이자지급방식: 후급(일할)

• 최초차입일: 2015-6-30 

98400 하나은행 2016-8-1 7,000,000원

• 상환조건: 일시

• 이자지급방식: 후급(일할)

• 최초차입일: 2015-7-31  

합계 15,000,000원

자료설명 서울광학의 전기분 재무제표는 이월 받아 입력되어 있다.

평가문제 외상매입금, 단기차입금에 대한 거래처별 초기이월사항을 입력하시오.
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해답 및 풀이

[거래처별 초기이월]

  - 251 외상매입금 계정: 거래처 코드별 금액 입력

  - 260 단기차입금 계정: 거래처 코드별 금액 입력
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문제 2 거래자료입력 (32점)

주어진 실무프로세스에 대하여 거래자료를 입력하시오.

 증빙에 의한 전표입력 (3점)

영  수  증
2016/9/10

강남주유소 (T.567-1234)

서울시 강남구 언주로 520

123-45-67891

유종명 수 량 단 가 금 액

고급휘발유 15 2,000 30,000

 합계 : 30,000원

감사합니다.
  

자료설명 관리부 업무용 승용차의 유

류대를 현금으로 지급하고 

영수증을 수취하였다.

평가문제 거래자료를 입력하시오.

해답 및 풀이

[일반전표입력] 9월 10일

   (차) 822.차량유지비  30,000원      (대) 101.현금  30,000원

또는 (출) 822.차량유지비  30,000원

 증빙에 의한 전표입력 (3점)

카드매출전표

카드종류 : 삼성카드
회원번호 : 1212-3535-1111-6711
거래일시 : 2016.09.13. 13:09:50
거래유형 : 신용승인
매    출 : 77,000원
부 가 세 :      0원
합    계 : 77,000원
결제방법 : 일시불
승인번호 : 94525201

가맹점명 : 전주맛집

- 이 하 생 략 -

  

자료설명 매출거래처 직원과 식사를 

하고 삼성카드로 결제하였다.

평가문제 거래자료를 입력하시오.
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해답 및 풀이

[일반전표입력] 9월 13일

   (차) 813.접대비  77,000원      (대) 253.미지급금  77,000원

(99603.삼성카드)

 약속어음 수취거래 (4점)

전 자 어 음
서울광학 귀하 00420160921112341234

금 삼천만원정

위의 금액을 귀하 또는 귀하의 지시인에게 지급하겠습니다.

지급기일  2016년 12월 31일

지 급 지  국민은행

지급장소  정림동지점

발행일  2016년 9월 21일

발행지  서울시 서대문구 가좌로 35
주  소   
발행인  고양전자

 30,000,000원 

자료설명 [9월 21일]

매출처 고양전자의 외상대금을 전자어음으로 받았다.

평가문제 1. 거래자료를 입력하시오.

2. 자금관련정보를 입력하여 받을어음현황에 반영하시오.

해답 및 풀이

[일반전표입력] 9월 21일

   (차) 110.받을어음  30,000,000원        (대) 108.외상매출금  30,000,000원

(00189.고양전자)                       (00189.고양전자)
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 통장사본에 의한 거래입력 (3점)

자료 1.

8월 이용대금 명세서
작성기준일: 2016.09.12.

결제일: 2016.09.26. / 실제출금일 : 2016.09.26.  결제계좌: 국민은행

입금하실 금액 이달의 할인혜택 포인트 및 마일리지
1,976,200 원 0 원 포인트리 2,728

할인 서비스 0 원
무이자 혜택금액 0 원

국민카드

자료 2. 보통예금(국민은행) 거래내역

내 용 찾으신금액 맡기신금액 잔 액 거래점

번호 거래일 계좌번호 764501-09-347720  서울광학

1 2016-9-26 국민카드 1,976,200 ******

자료설명 국민카드 8월 사용분 결제대금이 국민은행 보통예금 계좌에서 이체되었음을 

확인하였다.

평가문제 거래자료를 입력하시오.

해답 및 풀이

[일반전표입력] 9월 26일

   (차) 253.미지급금 1,976,200원   (대) 103.보통예금 1,976,200원

(99605.국민카드)               (98001.국민은행)
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 재고자산의 매입거래 (3점)

거래명세서 (공급받는자 보관용)

공
급
자

등록번호 314-55-12763

공
급
받
는
자

등록번호 120-75-24153

상호 (주)종로사진기 성명 강희일 상호 서울광학 성명 우지선

사업장
주소

서울 서대문구 독립문로1길 3-19
사업장
주소

서울 강남구 강남대로 654

업태 도매･상품중개업 종사업장번호 업태 도매･상품중개업 종사업장번호

종목 사진기 종목 사진기

거래일자 미수금액 공급가액 세액 총 합계금액

2016.10.2. 5,000,000 5,000,000

NO 월 일 품목명 규격 수량 단가 공급가액 세액 합계

1 10 2 사진기 필터 50 100,000 5,000,000 5,000,000

자료설명 상품을 구입하고 9월 20일 지급한 계약금을 차감함 잔액은 외상으로 하였다.

평가문제 거래자료를 입력하시오.

해답 및 풀이

[일반전표입력] 10월 2일

   (차) 146.상품  5,000,000원         (대) 131.선급금       500,000원

 (30011.(주)종로사진기)

251.외상매입금 4,500,000원

 (30011.(주)종로사진기)

 기타 일반거래 (3점)

■ 보통예금(국민은행) 거래내역

내용 찾으신금액 맡기신금액 잔액 거래점

번호 거래일 계좌번호 764501-09-347720  서울광학

1 2016-10-13 경기가전 500,000 *** ***

자료설명 경기가전과의 상품매출 계약이 취소됨에 따라 9월 15일 받았던 계약금을 국민은행 

보통예금 계좌에서 이체하였다.

평가문제 거래자료를 입력하시오.
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해답 및 풀이

[일반전표입력] 10월 13일

   (차) 259.선수금  500,000원      (대) 103.보통예금  500,000원

(31111.경기가전)                (98001.국민은행)

 기타 일반거래입력 (3점)

자료 1. 급여명세서 (단위: 원)

구분

수당항목 공제항목

기본급 직책수당 식대 급여
총액

소득세 국민연금 고용보험 차인
지급액차량보조금 야근근로 가족수당 지방소득세 건강보험 공제계

조인상
2,000,000 500,000 80,000

3,000,000
40,000 50,000 20,000

2,856,000
200,000 200,000 20,000 4,000 30,000 144,000

신지숙
1,500,000 200,000 80,000

2,500,000
60,000 60,000 15,000

2,319,000
300,000 300,000 120,000 6,000 40,000 181,000

계
3,500,000 700,000 160,000

5,500,000
100,000 110,000 35,000

5,175,000
500,000 500,000 140,000 10,000 70,000 325,000

자료 2. 보통예금(국민은행) 거래내역

내 용 찾으신금액 맡기신금액 잔 액 거래점

번호 거래일 계좌번호 764501-09-347720  서울광학

1 2016-10-25 10월분 급여 5,175,000 ******

자료설명 10월분 급여를 국민은행 보통예금계좌에서 종업원의 계좌로 이체하여 지급

하였다.

평가문제 자료 1과 자료 2를 참고하여 거래자료를 입력하시오. (수당항목을 급여계정으로 

통합하여 처리함)

해답 및 풀이

[일반전표입력] 10월 25일

   (차) 801.급여  5,500,000원      (대) 254.예수금     325,000원  

103.보통예금 5,175,000원

 (98001.국민은행)
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 유･무형자산의 매각 (4점)

자동차매매계약서

※ 매도인과 매수인은 쌍방 합의하에 매매 계약을 다음과 같이 체결한다.

1. 매매할 자동차의 표시

등록번호 39러 3138 차대 번호 Y62565H

차   종 승용차 차     명 스파크

2. 계약내용(약정사항)

제1조  위 자동차를 매매함에 있어 금액을 아래와 같이 지불하기로 한다.

매매금액 ― 金 칠백만원( ￦7,000,000)

계 약 금 ― 金 

잔 금 ― 金 칠백만원( ￦7,000,000)은 인도 시 지불한다.

제2조 (당사자 표시) 매도인을 ‘갑’이라 하고 매수인을 ‘을’이라 한다.

제3조 (동시이행 등) ‘갑’은 잔금수령과 상환으로 자동차와 소유권이전등록에 필요한 서류를

‘을’에게 인도한다

2016년  11월 16일

특약사항

매도인 매수인 쌍방의 매매계약서로 충분히 유효합니다.

3. 계약당사자 및 입회인 인적사항

매
도
인

주 소 서울특별시 강남구 강남대로 654 서울광학

사업자등록번호 120-75-24153 성 명 우지선 

매
수
인

주 소 서울특별시 금천구 가산디지털1로 120 한라전자

사업자등록번호 119-54-38332 성 명 김승우 

자료설명 1. 관리부에서 업무용으로 사용하던 승용차를 한라전자에 매각하고 대금은 전액 

우리은행 보통예금통장으로 입금 받았다.

2. 매각 직전 자산의 내역은 다음과 같다.

계정과목 자산명 취득원가 감가상각누계액

차량운반구 승용차(스파크) 15,000,000원 9,000,000원

평가문제 유형자산 매각에 대한 거래자료를 입력하시오.
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해답 및 풀이

[일반전표입력] 11월 16일

   (차) 103.보통예금       7,000,000원    (대) 208.차량운반구        15,000,000원

 (98003.우리은행)                     914.유형자산처분이익   1,000,000원

209.감가상각누계액 9,000,000원       

 기타일반거래 (3점)

  No.         

견  적  서


2016년 11월 25일

공

급

자

등 록 번 호       119-54-92224

상호(법인명) 광고세상 성명  최 고 봉 서울광학 귀하

사업장주소 서울 금천구 벚꽃로 73 

아래와 같이 견적합니다. 업      태 제조업 종목 출판, 광고

전 화 번 호  02-222-3135/fax:02-222-3136

  합 계 금 액                        오십만원정( ￦ 500,000) 

품  명 규 격 수 량 단  가 공 급 가 액 비 고

광고용 현수막 5 100,000 500,000  

이  하  여  백

자료설명 [11월 25일]

신제품 홍보를 위한 현수막을 제작하여 인수하고 대금은 외상으로 하였다.

평가문제 거래내역을 입력하시오.

해답 및 풀이

[일반전표입력] 11월 25일

   (차) 833.광고선전비  500,000원      (대) 253.미지급금  500,000원

(00111.광고세상)
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 증빙에 의한 전표입력 (3점)

2016 년분 자동차세 신고납부서 납세자 보관용 영수증

납 세 자
주    소

 우지선 (서울광학)
 서울 강남구 강남대로 654

납세번호 기관번호  제목  납세년월기 과세번호

과세대상
82타 3875
(1톤트럭)

구  분 자동차세 지방교육세 납부할 세액 합계
당 초 산 출 세 액 268,600

268,600원선납공제액(10%) -

과세기간
2016.07.01.
  ~2016.12.31.

요일제감면액(5%) -
납 부 할 세 액 268,600 0

<납부장소>
위의 금액을 영수합니다.

2016 년    12 월   30 일

*수납인이 없으면 이 영수증은 무효입니다    *공무원은 현금을 수납하지 않습니다.

자료설명 상품 배송용 트럭에 대한 자동차세를 현금으로 납부하였다.

평가문제 거래자료를 입력하시오.

해답 및 풀이

[일반전표입력] 12월 30일

   (차) 817.세금과공과금       268,600원      (대) 101.현금  268,600원

또는 (출) 817.세금과공과금  268,600원

③ 수납인

우리은행
서대문구지점

2016.12.30수납인
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문제 3 전표수정 (8점)

주어진 실무프로세스에 대하여 거래자료를 입력하시오.

 입력자료 수정 (4점)

2016년 9월 청구서
작성일자: 2016.10. 1.

납부기한: 2016.10.20.

금  액 232,000원

고객명 서울광학

이용번호 02-3149-1245

명세서번호 25328

이용기간 9월 1일~9월 30일

9월 이용요금 232,000원

공급자등록번호 110-81-92484

공급받는자 등록번호 120-75-24153

공급가액 232,000원

부가가치세(VAT) 0원

10원미만 할인요금 0원

입금전용계좌 국민은행

(주)케이티 강남지점(전화국)장

  

자료설명 통신요금의 납부 내역을 확

인한 결과 10월 1일과 10월 

20일에 이중으로 입력되었음

을 발견하였다.

(회사는 작성일자로 미지급

금을 계상하고 납부기한일에

자동이체하여 지급처리하고 

있다).

평가문제 9월분 청구서를 참고하여 적절

하게 처리하시오.

해답 및 풀이

[일반전표입력] 10월 20일

   (차) 814.통신비   232,000원      (대) 253.미지급금 232,000원 삭제

(31112.(주)케이티)
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 계정과목변경(수정) (4점)

입장권
(영수증 겸용)

[전체발권]

뮤지컬 JUMPING
-(12세)

2016-11-5(토) 2회
02:00(오후) - 04:00(오후)
2층 B열 4번 B열 5번 B열 6번

일반 15,000원(3명)

Total 45,000원

현금(지출증명)
고객명 서울광학 
신분확인번호 0122****
현금영수증승인번호 B3737510
현금영수증승인 45,000원

뮤지컬전용극장 서울뮤즈 (112-85-34552)

- 이 하 생 략 -

  

자료설명 11월 5일 뮤지컬관람은 총무부

종업원들의 단합을 위한 행사

로 확인되었다.

평가문제 거래자료를 수정하시오.

해답 및 풀이

[일반전표입력] 11월 5일

   (출) 813.접대비      45,000원을

(출) 811.복리후생비  45,000원으로 수정한다.
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문제 4 결산 (8점)

다음 [결산자료]를 참고로 서울광학의 결산을 수행하고 재무제표를 완성하시오.

(단, 제시된 자료 이외의 자료는 없다고 가정함.)

 손익의 예상과 이연 (4점)

결산자료 단기차입금에 대한 기간 경과분 미지급 이자 250,000원과 화물자동차 보험료

기간미경과분 550,000원을 계상하다. (보험료 지급 시 비용처리 하였다.)

평가문제 결산정리분개를 입력하시오.

해답 및 풀이

[일반전표입력] 12월 31일

  - (차) 931.이자비용  250,000원      (대) 262.미지급비용  250,000원

(차) 133.선급비용  550,000원      (대) 821.보험료      550,000원

  - 결차, 결대도 정답

 결산자료입력에 의한 자동결산 (4점)

결산자료 재고자산 명세서에 의한 기말재고액은 다음과 같다.

품  목 단  위 재고수량 재고단가 재고금액

디지털 카메라 대 5 1,000,000 5,000,000원

즉석 카메라 대 8 200,000 1,600,000원

폴라로이드 대 2 300,000 600,000원

합  계 7,200,000원

평가문제 수동결산 또는 자동결산메뉴를 이용하여 결산을 완료하시오.

해답 및 풀이

방법 1. [결산자료입력]

   - 기말상품재고액 7,200,000원을 입력하고 상단부 를 클릭하여 자동분개

방법 2. [일반전표입력] 12월 31일

  (차) 451.상품매출원가  208,945,000원     (대) 146.상품  208,945,000원

   - 결차, 결대도 정답

  ➜ 재무상태표 또는 합계잔액시산표의 12월말 현재 상품잔액이 7,200,000원이면 정답.
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문제 5 회계정보분석 (12점)

서울광학의 입력자료 및 회계정보를 조회하여 [답안수록]메뉴에 해당문제의 답안을

입력하시오.

 일/월계표 조회 (4점)

   2016년 상반기(1월~6월) 판매관리비 중 현금지출액이 가장 적은 계정과목으로 

옳은 것은?

① 복리후생비 ② 급여

③ 도서인쇄비 ④ 수도광열비

해답 및 풀이

③ 도서인쇄비

 받을어음현황 조회 (4점)

   2016년 6월 30일 거래처별 받을어음 잔액으로 옳은 것은?

① 공주전자 300,000원 ② 하이마트    1,000,000원

③ (주)신우전자 5,500,000원 ④ (주)두산광학 600,000원

해답 및 풀이

③ (주)신우전자, 5,500,000원

 재무상태표 조회 (4점)

   2016년 상반기(1월~6월) 단기매매증권은 전년대비 얼마나 증가되었는가?

① 15,000,000원 ② 10,000,000원 

③ 5,000,000원 ④ 2,000,000원

해답 및 풀이

③ 재무상태표 조회

  - 6월말 단기매매증권 17,430,000원 – 전기 단기매매증권 12,430,000원 = 5,000,000원


